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Bécsi utóhang^ok.
Most már teljesen tiszta a 

helyzet ; már egészen világos, 
hogy mi történt és mi nem tör­
tént Becsben. A legérdekesebb 
jelenség1 az, hogy Széli Kálmán 
a koronát nem informálta arról,

• • 1 i j •* ■ í ... ___a mi i de hí történik, hanem
arról, hogy ő mit szándékozik
tenni.

Hogy ez micsoda, arra leve­
lezőnk már megadta a kimerítő 
választ, A magyar kormány meg­
fogja ígérni a kétéves katonai 
szolgáját behozatalát, továbbá a 
magyar tisztek hazahelyezéséi és 
egy uj közös vagyis kombinált 
katonai lobogó behozatalát. Ezzel 
véli az obstrukciót leszerelni; 
ha pedig ez nem sikerül, akkor 
a többség erőszakoskodni fog. 
Ez a programul,

A függetlenségi-párt lojális 
határozatáról a miniszterei nők 
vagy nem akart vagy nem mert 
említést tenni és ő Felsége erről 
csak a hírlapokból szerzett tudo­
mást és épen ezért némi kétke­
déssel fogadta, hogy a kormány 
képes lesz-e a jelzett módon cél-

»• !

hoz jutni ; de a miniszterelnök 
nagyban verte a mellét, hogy a 
többség fog diadalmaskodni, a 
mit azzal igyekezett bizonyítani, 
hogy a háromhavi obstrukció a 
pártot sem ki nem fárasztotta, 
sem szét nem ugrasztottá.

A korona, mely bölcseségé- 
ről tesz tanúságot, hogy az ügyet 
nem tekintette Széli nagyhangú 
frázisaival befejezettnek és nem 
kapott az erőszak bejelentésén 
azzal a készséggel, melyre a 
miniszterelnök nyilván számított.

Az egész politikai világ tudja, 
hogy a király azzal bocsátotta el 
a minisztereinököt, hogy alud­
junk még egy-kettőt és azután 
beszéljünk megint a dologról. 
Ebből megérthette a miniszter- 
elnök, hogy még egyszer jelent­
keznie kell, mielőtt valami döntő 

. lépést kockáztatna vagy mielőtt 
a többséget holmi berlini mintára 
készült erőszakoskodásokba be­
leli grasztaná.

Az eddigi diszpozíciók sze­
rint a miniszterelnök Rá tótról 
visszajön Budapestre és innen 
csak a jövő szombaton megy is­
mét Becsbe, hogy ott jelentest

tegyen, mennyire haladt vagy 
nein haladt legújabb tervével és 
hogy micsoda végleges lépés,két 
tart ajánlatosnak a helyzet tisztá­
zására.

Szóval egy hétig marad min­
den úgy, a mint varr ha csak a 
Házban nem áll be valami vá­
ratlan fordulat, a mi szintén nem 
lehetetlen.

Wlassios miniazter lukács 
miniszter ellen.

A közoktatásügyi miniszter rende­
letét adott ki, melyben utasítja minden 
fokú iskoláknak igazgatóját, hogy az 
olvasókönyv, az egészségtan, az ember­
tan, a tanítóképző intézetekben pedig a 
neveléstan tanítása fonalán világosítsák 
fel, oktassák ki a tanuló ifjúságot a 
szesznek az emberi szervezetre gyako­
rolt gyilkos hatásáról.

A miniszter egyidejűleg figyelmez­
teti a tankönyvhókat, hogy a rendelet 
kibocsátása után megjelenő iskolai olvasó­
könyvet, egészségtant, embertant és ne­
veléstant iskolai használatra engedélyezni 
nem fog, ha a szeszéi vezet ellen való 
mozgalmat egy-ogy olvasmánynyal szol­
gálni nem fogják, vagy az alkoholizmus

Az ősi kastély.
A kis-adonyi nemesi porta egészen 

uj képet öltött. Az ósdi kastélyt kicsino­
sították. A pléh fedél helyébe cserép ke­
rült s a tető két szélére csinos tornyot 
építettek. A kis kert, amely a kastélyt 
körül vette gondosan rendezett, rózsák és 
más virágágyaktól díszelgett. Az uj tu­
lajdonos sokat áldozott rá. Egész kis pa­
radicsomot teremtett belőle.

Persze néhány év előtt nem úgy 
nézett ki a kis kastély. Akkor se volt 
elhagyagolt, de sokkal egyszerűbb, öz­
vegy asszony lakta. Az ura, aki nagyon 
jó módban ólt s akinek sok sok őse ott, 
látta meg először a napvilágot, ott élte 
le boldogan életét, nagy beteg lett, sokáig 
szenvedett s azután a könyörülő halál 
elszólitotta az élők sorából. A szegen,/ 
özvegyen csak az adósságok árja maradt 
s egy édes kis leány, akit felnevelni, 
boldoggá tenni volt egyetlen vágya, óhaja,

Szegény özvegy azonban nem sokáig 
bírta a terheket s az élet küzdelmeit. Rá 
nehezedett az Isten keze. Az adósságok 
mellett kis leányáról se_ tudott szive 
vágya szerint gondoskodni s bekövetke­

zett, amitől legjobban félt, reszketett, 
ágyban fekvő beteg lett.

Ki tudja azt megérteni, mi szakadt 
a szép serdülő leány szivére? Ápolta, 
gondozta önfel áldozás sál az édes anyját 
s mégis egy borongós őszi estén attól is 
megfosztotta őt. a sors keze. A szegény 
özvegy asszony meghalt, s a drága gyer­
mek, a nemesi család büszkesége, utolsó 
sarja egyedül, mindenkitől elhagyottan 
maradt A szenvedések kálváriáját járta. 
Elföldelték édes anyját s pár nap múlva 
megütötték a dobot az ősi kastély felett.

Sirt, zokogott a szegény leány. Hová 
menjen ? Kihez forduljon? Egyetlen ^em­
ber nem könyörült meg rajta. Mehet vi­
lággá. Idegen városba, idegen emberek 
közzé űzi végzete. Rettenetes helyzet ez, 
egy tizenhat éves leánynak, a ki ha sze­
rényen is, de gondtalanul élt az ősi kas­
télyban. Mikor aztán értésére adták, hogy 
most már nincs mit keresnie a régi 
otthonában, a szive is majd megszakadt. 
Széuelegve, tántorogva hagyta el a szűrni 
hajlékot s botorkálva haladt ki a teme­
tőbe, édes anyja sírjához.

Fájdalmas búcsú volt a hideg rö­
göktől. Oda borult, köríveivel áztatta s

mikor már alkony ülni kezdett, hagyta el 
a temetőt. Előtte" volt a viliig. Mehetett 
a merre látott .. E . a szegény leány 
ment. Gyalog, kisérő nélkül, elhagyottan. 
Fájdalmánál csak az akarat volt benne 
erős, hogy az életben még pozíciót tud­
jon teremteni s hogy valaha még vissza­
váltsa, visszaszerez - e az ősi hajlékot.

Három év műit el.
Három óv után megszálta a vágy, 

hogy lássa édes anyja hajlékát, lássa a 
sírját, virágot ültessen rá s ott merítsen 
még több erőt ahhoz az életküzdelemhez, 
melyet megkezdett.

Összerakott filléreiből tette meg az 
utat,. Mikor megérkezett korty szökött a 
szemeibe. A kastély szebb volt mint va­
laha. A kert úgy nézett ki mint valami 
kis paradicsom. Minden olyan szép, olyan 
fenséges, csak egy hiányzik, _ csak egy 
nincs, akinek ölelő karja, édes szava 
felért volna mindennel a világon — az 
édes anya. Hányszor fogadta ott lelken­
dezve, hányszor várta a. keblére, hány­
szor borította e! csókjai özönével. Ez a 
kietlennek tetsző viszontlátás gyötrelme- 
sebb volt még annál a válásnál is, mikor 
a dobot ütötték meg a kastély felett s 
neki világgá kellett mennie.

ktárák.

Lawn-Tennis caipők w&mmm
MICHELSTÄDTER

nagy valakit ék bau Fi»02 ntcita 40 ik ez&xn.



9 DBBSU302.ENI UJJ» A ft.

káros voltát erkölcsi, anyagi, egészség­
ügyi cs közgazdasági tekintetben, a no- j 
vendékek szellemi fejlettségének fokához ; 
képest és az illető osztály tantervéhez ; 
alkalmazkodva, kellőképen meg nem vi- '
lágitják. _ i

A rendelet egyaránt szól a fiú- és j 
a leányiskolára; tehát a legmesszebb ; 
menő harcot jelenti a szeszélvezet ellen. !

A katonai büntető eljárás.
A katonai büntetőtörvény reformja 

a legalsóbb fokban, a legénység apróbb 
bűntényeire úgynevezett brigád bíróságot 
rendel. E brigád bíróságok hatásköre 
hozzávetőleg olyan lesz körülbelül, mint 
például a polgári szervezetben a járás- 
bíróság, amely elé a legénység súlyosabb 
bűntényei kerülnek s egybn fölebbviteli 
bírósága lesz a brigád bíróságnak.

[Jgy a dandár, mint a brigád bíró­
ságokban hivatásos és laikus bírák nyi­
latkoznak a bűnösségről és szabják ki a 
büntetést. A reformtervezet tehát nem 
fogadta el az esküdtszéki formát, amelyet 
a maga területén nehézkesnek tart.
A brigád bíróságok vezetője egy auditor 
lesz. A második és legfőbb Ítélkező fó­
ruma a legfelsőbb Ítélőtábla. Ilyen három 
lesz. Egy a közös hadseregben és egy az 
osztrák, egy a magyar honvédségben. A 
magyar csendőrségen való bíráskodás a 
honvédőiróság kezébe marad.

E szervezéssel jelentékeny szükség 
lesz bírákra. Hozzávetőleg 200 hadbiró- 
j elölt re lesz szükség. E hadbírókat meg­
szerzik fiatal jogvégzettek sorából, akik 
egyben tartalékos tisztek is.

és iskola*
A debreceni ev. ref. egyháa 

presbitériuma tudomására juttatja az 
ev. ref. egyház tagjainak, hogy az egy­
házi adó és közalapi járulék a folyó

A szép leány nem birt uralkodni 
fájdalmán. Zokogva esett a kastély lép­
csőjére s úgy maradt ott eszméletlenül. 
Úgy is találta a kastály uj ura, a falu 
ünnepelt birtokosa, egy nemesszivü ifjú, 
akit édes apja ültetett az„uj gazdaságba. 
Ő sietett a„segítségére. O téritette esz­
méletre s Ő hallgatta, mint zokogja el a 
szép leány szive nehéz bánatát, életküz­
delmét, szenvedését s a fájdalmas vi­
szontlátást. O vigasztalta Ü igyekezett a 
bánatfelhőit eloszlatni a szép leány hom­
lokáról.

És a végzet csudálatos szerepét át­
értette az ifjú. Minél többet, minél tovább 
nézett a szép leányra, annál inkább 
érezte, hogy nélküle nem élhet . . .

— Az volt a vágya — mondta az 
ifjú — hogy az ősi kastélyt visszasze­
rezze, hogy itt maradjon, hogy itt éljen.
... Nos hát ez a vágya teljesül . . . Csak 
egy szavába kerül s minden célját elérte.
. .'. Nem bocsátom el, mert ... sze 
retem,. . .

És a szép leány könnyein keresztül 
villogott át hálás tekintető . Beszélt 
ez a tekintet ő helyette is. Megoldotta 
küzdelmét és megszerezte számára az ősi 
otthont a szenvedésekért édes kárpótlá­
sul, egy életon tartó boldogsággal.

Drusza.

1903-ik évre ki van vetve s az adókive­
tési munkálat az egyház számvevői hiva­
talban közszemlére id van téve, bel az, 
a hivatalos órák alatt ez évi április hó 
•20-ik napjától kezdve ugyanazon ho 
oy-ik napjának délutáni o órájáig bárki 
által megtekinthető. Ennek az adom ve­
tési munkálatnak megtekintésére tehat 
azzal hivatnak fel az ev. reí. egyház tag­
jai, hogy a ki a kivetést helytelenné 
találná vagy bár mi okból helyesbítésre 
vagy adóelengedésre jogot formálni vei, 
ez iránt az egyházi törvény 251. i?-a ér­
telmében a fent kitett idő alatt az egy 
házi számvivői hivatalnál (Egyháztól1 1/. 
sz. alatt) a hivatalos órák alatt felszó­
lamlását akár szóval, akár Írásban meg­
teheti, k'üöLbi felszólamlásnak hely nem 
adatván. Kelt Debrecenben az ev. ref. 
egyház presbiteri urnának 1903. évi április 
hó 9 ik napján tartott gyűléséből. A. deb­
receni ev. ref. egyház presbitériuma.

Uj igazgató-tanácsos. A főiskola 
; igazgatótanácsban egy tagsági hely Mit- 
I rovics Gyula lelkész halai a folytán meg- 
; üresedett. Az igazgató-tanácsi széket a 
; debreceni egyház presbitériuma most 
: K. Tóth Kálmán lelkészszel töltötte be.

I VIDÉK.
Koporsóból a kártyaasztalhoz.

— A ravatalról fölkelt kitoic. —
Trobadourok és regényírók hirdetik, 

hogy a szerelem az, ami erősebb a ha­
lálnál. De az a párját ritkító eset, amely­
ről most értesülünk, bizonyítja, hogy a 
kártya szenvedély is oly hatalmas, hogy 
még a koporsóból is fölkelti az embert 
és odaülteti a kalabriász játékosok közé.

Biharmegye egy kis községében, a 
hegyek közé dugott Cseszorán történt, 
hogy kiterítették az öreg Bimm Zéiigot, 
aki ott a mócoknak évtizedeken keresztül 
mérte a pálinkát. Messze falvakból is 
összegyűltek a rokonai és ismerősei, a 3 
testvére vállalkozott arra, hogy virraszt 
a négy szál deszka mellett. A halottas 
szobából aztán oda húzódtak a virrasz­
tók a mellékszobába, a kályha mellé, 
mely a hűvös áprilisi éjszakán jól be 
volt fűtve. Kegyeletcs szavakkal emlé­
keztek meg az elhunytról, de bizony azt 
se hallgatták el, hogy az öregnek nagy 
szenvedélye volt a kártya, — ha nem 
mondta volna be a dühösen a kontrákat, 
hát nyomorgott volna az Isten háta me­
gélt egy kis szatócsboltban. S addig 
szidták a virrasztók az átkos kártyaszen­
ved elyt, amikor egyszer csak — kezükbe 
voltak a tarka lapok. Hiába: még a 
halottvirrasztás is könnyebben megy egy 
kis parázs kai áh er mellett. Éppen nagyon 
érdekes volt a parti és a segítő partner 
azon törte a fejét, hogy mit hívjon a 
felvevő keze alá.

A vörös király meg a tökfilkó közt 
habozott, amikor megszólalt a háta me­
gélt egy tompa, mély hang :

— Isten a világ felett! Micsoda 
játék 1 No a tökfilkót adja ki, hanem a 
veres királyt 1

A játékosok hátra néztek — s kiss 
hijja, hogy egy sóbálványnyá vált kalá- 
ber partival nem gazdagodott a Barnum 
múzeuma. Mert n hátuk megölt ott állott 
a ravatalra fektetett férfiú, aki csillogó 
szemmel figyelte a játékot. Az öreg tetsz­
halott volt s fölébredt siri álmából az 
ismerős hangokra, a kártyák csattogására, 
a repkedő kontrákra. A partnerek kezé­
ből kihullott a kártya s rémült sikoltás- 
sül menekült a koporsóból kikelt kibie 
elől. Az öreg ur váltig kiabált utánuk, 
nem bírta őket vissza csalogatni, pedig
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hát le akart közibük ülni— negyediknek, 
i Azóta nincs semmi baja, most is méri 
! Cseszorán a pálinkát, de ha a virrasztóit 
I emlegetik, megvetéssel csóválja a fejét: 
I — Látszik, hogy nem volt köztük 

igazi játékos. Hogy lehetett abba hagyni 
i azt az érdekes partit ? ■ • •

Homokba fűlt fiú. Bujdosó Gábor 
fuvaros — mint derecskéi levelezőnk 
irju homokért ment a határba. Ma- 

! gával villa Áron nevű 8 éves fiacskáját 
is. Mig az apa rakta a homokot a sze- 

: kérve, addig a fiú bujkált a homokgöd- 
\ rökben. Egyszerre a homokpart lezuhant 
j és a fiút eltemette. Mire az apa eltávo- 
í litolta fiáról a homokot, a szerencsétlen 
I már meg volt halva. Vágtatva vitte fiát 
i dr. Szabó József járásorvoshoz, de ez a 

halott gyermeken" természetesen már nem 
segíthetett.

X7áres harc csendőrök és 
székelyek közt.

Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, április 12.

A tölgyesi szorosnál tegnap­
előtt csendőrök és székely kiván­
dorlók közt véres kimenetelű 
harc folyt le, melynek három 
emberélet esett áldozatul.

Egy hat legényből és hat 
leányból álló kivándorló csapat 
útlevél nélkül akart átkelni Ro­
mániába, a csendőrség azonban 
észrevette, hogy a csapat nem a 
főúton, hanem egyik mellék- 
ösvényen akarja átlépni a határt.

Á csendőrök utánuk mentek 
és hívták a kivándorlókat, hogy 
térjenek vissza, a legények azon­
ban a helyett, hogy válaszoltak 
volna, reá vetették magukat a 
csendőrökre és mindenképen azon 
voltak, hogy a csendőröket a 
fegyvertől megfosszák. A heves 
dulakodásban azután a csend­
őrök kénytelenek voltak a fegy­
vert használni és a legények 
közé lőni, kik közül három sú­
lyosan megsebesült, a többiek 
megmenekültek.

A sebesülteket kórházba szál­
lították ; az egyik, Máté András, 
útközben belehalt sebeibe, a má­
sik kettő a halállal vívódik. Az 
erdélyi csendőrkerületi parancs­
nokság szigorú vizsgálatot indított.

sztnhAsl

Ki az igazi primadonna ?
Az igazi primadonna az, a kit nem 

a statisztikai adatok felolvasásával, az 
ordító reklám kellemetlen harsogásával 
akarnak a közönség szeretetébe besvind- 
iizni, hanem kinek művészi egyénisége 
előtt meghajtja lobogóját egy nagy város 
müveit közönsége és a ki telt házak előtt 
játsza le minden alkalommal parádés 
szerepeit.

Igazi első primadonnája Felhő 
Rózsi a debreceni színháznak. Nemcsak 
első tagja, de üdvöskéje is, a ki van 
annyira szeretetreméltó, hogy primadonna 
kollegáinak, a kenyeret is megkeresi. 
Példátlan az a siker, a mit Felhő Rózsi

l1ER$ bastselyeh
teljes ruhára 9 frt 9u krtól 43 Irt 25 krig. Bérmentve és 
már el vámolva, házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték
posta fordultával.
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n Bob hercegben aratott. Vidéki szín­
padon immár tizenegyedikszer ment zsu- j 
folt ház, folyton zsúfolt ház előtt ez a í 
darab s bizonyos, hogy tiz nap alatt , 
megéri a tizenötödik: előadást is. És a i 
közönség nem biv betelni a bájos költői 
Bob herceggel, a ki bizony kemény le­
gény n talpán s a ki istenadta művésze­
tével keresztül] lépi az előtte alkalmat- 
lankodókat, Óriási sikere volt tegnap 
este is, minden felvonás után számta­
lanszor liivták a lámpák elé.

Az előadásnak nem kis érdekessé­
get kölcsönzött az, hogy egyes szerepek 
uj kézben voltak, uj volt a kórus és a 
karmester. A régiek közül elemében 
volt Krémet. Csak úgy ontotta a hu­
morát, pazar jókedvét s a közönség per­
cekig tapsolta a kitűnő komikust, a 
vérbeli művészt. Annie szerepét édesen 
sok szívvel és lélekkel játszotta ismét 
K. Hegyi Lili.

Dacára annak, hogy valóságos ál­
dozatokat hozott azzal, hogy betegen 
játszott. Makó korcsmárosa igen jóízű 
alak, Szilágyi Aladár borbélya fejedelmi 
alak, nem téveszti el a hatást soha. — 
Iványi Antal szintén jól illeszkedett be 
a környezetbe, úgyszintén Havasi Szidi, 
Püspöky Rózsi, Virágháty Lajos is. A 
karból ötletes mivoltával kivált egy jó 
humoru színész, Göncy Gyula. Az uj 
kórus különben, elfogadhatónak ígérke­
zik. Az uj karmester, Huber Miksa ki­
váló akvizíció. Ügyes kezű energikus 
ember, úgy hisszük sok szép sikert fog 
aratni. (s- b.)

Pálmai Ilka nem jön. Pál­
mai Ilka vendégszereplése elma­
rad. A művésznő — a mint azt 
a színházi iroda jelentette, — há­
rom estén át vendégszerepeit 
volna színházunkban. Közbejött 
azonban Kűri Klára betegsége s 
Pálmái Ilka, most debreceni ven­
dégszereplése helyett a Népszín­
házban fog játszani. A debreceni 
közönség mindenesetre sajnálat­
tal veszi tudomásul a vendég- 
szereplés elmaradását.

Foltényi Vilmos fellépése. Husvét 
első napján zugó éljenzések,óriási tapsvihar 
között jelent meg a színpadon a M éves 
Foltényi Vilmos és eljátszotta 11-ik Ra­
kód Ferenc fogságában páter Kmteliust. 
A debreceni közönség tüntető módón 
fejezte ki szeretetőt a veterán müvészszel 
szemben, elárasztotta szeretettnek mele­
gével, babért font a tisztes ősz tej koré. 
Lehetetlen volt meghatottság nelkin 
nézni az agg művész játékát, a ki meg 
most is birtokában van meleg, közvetlen 
szép hangjának s tud uralkodni a szive­
ken. Ezt az estét nem igen fogja elfeledni 
a debreceni közönség. A környezet, a 
melyben az agg művész játszott megfe­
lelő' volt. Husvét második napján A talu 
rossza került szilire gyarló előadásban. 
A szereplőkről ezúttal nem írunk. Az uj 
tagokkal szemben a vég egos bírálatot 
még fontartjuk magunknak.

Komjáthy János budapesti 
színigazgató. Komjáthy János, a 
debreceni színház volt igazgatója, 
nem tudott megbarátkozni a kac­
sai élettel s művészi aspirációi 
egy szebb világ, a 1°varos 
fele vonzották. Amit mar több 
ízben rebesgettek, tegnap \abua 
vált: Komjáthy János csakugyan 
budapesti színigazgató lesz. IN cin
Tavas*! idényre áruim megérkeztek, 
legdivatosabb bel- és küiföídi sztH t 
színe# ibolya vászon 6
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ugyan a nevezetesebb művészi 
csarnokok valamelyikénél, de 
mégis csak a fővárosban. Oltani 
tudósitónk ugyanis azt telegra- 
fálja nekünk, hogy Komjáthy 
János tegnap kapta meg a tó va­
rostól az engedélyt arra, hogy a 
Rémi mulatót kisebbszerü dalos- 
színházzá alakítsa át s ugyan­
csak tegnap irta alá az idevonat­
kozó szerződést.

üanooMsAeoK.

Pár szó a költőhöz.
Költő uram, kinek fejére a poéta 

laureatus koszorúját a minap tették fö, 
hivatalosan, is, hogy tudott megalkudni a 
a leikével, hogy tudott leszámolni a szi­
vével, hogy tudott kitörölni életéből egy 
darab múltat, olyan rövid idő alatt, a 
mióta neve egy kis vidéki újság homlo­
káról lekerült. Hogy tudta magát elha­
tározni arra a pszichológiai szempontból 
kétségtelenül érdekes, do mégis szomorú 
cselekedetre, a melylyel megtagadott egy 
gárdát, egy villogó szemű, fegyelmezett 
agyú, tiszta, melegszívű gárdát, amely 
önnel, mint vidéki újságíróval _ mindig 
szeretettel vállalt lelki közösséget E 
sorok írója, aki az emberi lelkek nagy­
ságát, kicsinységét egyaránt figyelemmel 
kiséri, bevallja, hogy az ön nagy elha­
tározását busán vette tudomásul Ls 
lelkében ismét megrendült a hit az olyan 
emberek iránt, akiket a szerencse for- 
gandósága, tehetségük mellett az újság­
írói hatalom tisztes szárnyán emelt fel.

Költő uram, ön színes tollának 
minden hatalmával pellengére állította a 
tisztes zsurnalisztikát csak azért, hogy 
egy húsvéti bókot mondjon el csengő 
tirádákkal. Volt szerkesztő uram, ön 
elegáns dolgozó szobájának _ valószinü- 
leg pompás Íróasztalánál filléres szem­
pontokból tárgyal le bennünket és meg­
tagadja a közösséget az ön elegáns és a 
mi tintapecsótes íróasztalunk között. 
Zengő frázisokban, csillogó sorokban 
harsogja oda a húsvéti bókban a világ- 
nak, hogy egy ön által tisztelt művésznő 
ne áhítozzék a tudás két, krajcáros almá­
jára, hogy tudatlan tökfilkók éretlen 
firkálására ne adjon semmit, hiszen a 
színészethez és a harangöntéshez min­
denki ért (Ön is poéták mestere ?) s 
aztán durva hangot vegyítve a poézisbe 
az újságírás hátsó titkáról beszél, ame­
lyet ön nem ért már, de mint mondja 
jobb is, ha csak azok értik, akik meg­
élnek belőle.

Költő uram, Szávay uram, akinek 
leikéből a nyilvánosság előtt csak nemes 
szubjektivitásnak szabadna leifakadni, 
nem rezdült meg az ön lelkében a fajda­
lomnak húrja, amikor volt kartársait, a 
kik az újságírás hátsó titka nélkül is 
zengették az ön elmulhatatlan nagy és 
örök dicsőségét — megtagadta, kigu- 
nyolta. Nem gondolta meg, hogy a nagy 
elhatározások erős és komoly megfonto­
lást igényelnek? Miért ront önki kényel­
mének puha szőnyeges várából ami ne­
héz életküzdelmünkre. Miért akarja ön 
nevének fölénye révén ami hitelünket, a 
mi munkánk értékét kalmár módjára 
aprópénzre váltani s a közönség gúnyos 
hahotája között világgá szórni.

Mi, a két krajcáros almák szerény 
termelői, sok szeretettel fogadtuk önt s 
biztosak voltunk abban, hogy ön ezt a 
szeretető! egy jó szóval legalább is meg­
fogja hálálni Hogy csalódtunk — ez 
nem tagadjuk, nehezen esik a rni lel­
kűnknek. Látja uram, igazán mondjuk,

azért nem fogadkozunk újságírói szokás 
szerint, hogy bejön inog ön is a mi 
holtunkba. Mi önben a költőt, a színes 
tollú hóembert ezután is megbecsüljük. 
Csak azt jegyezzük fel, hogy az ön lei­
kéből hiányzik az emlékezés, volt pálya­
ív áaafc szeretető és amit legalább is el­
várhatnánk, volt kartársai iránti türel- 
messég. Türelmetlen az ön lelke, csapóiig 
a fantáziája s csapongásai közben eldobja 
magáról a poéta virágos, illatos palástját. 
Engedje meg uram, hogy kijelentsük, 
hogy ezt mi valóban fájlaljuk, de csak 
önért, mert az ön sok lelki tulajdonsága 
különben érdemes a szeretetve.

Isten önnel uram, fogadja a két 
krajcáros aimatermelők üdvözlését, akik­
nek nevében e sorokat alájegyzi:

(s. b.)

* Személyi hírek. Kubelik Ján 
hegedűművész három napi itt tartózkodás 
után Debrecenből elutazott. Dégen 
Gusztáv orszgy. képviselő városunkban 
időzik. — Sárváry Oszkár, a Dunagőz- 
hajózási társaság felügyelője Debrecen­
ben időzött.

* Kubelik Jan hegedű- 
király Wolafka püspöknél. Az­
alatt a pár nap alatt, melyet a 
világhírű művész városunkban 
rajongva szeretett menyasszonyá­
nál töltött, megismerkedett Wo­
lafka Nándor püspökkel is., A 
kedves modorú püspök iránti 
tiszteletét és barátságát azzal fe­
jezte ki, hogy husvét második 
napján hangversenyt tartott nála. 
Oly kitüntetés ez, aminőt Kube­
lik eddig csupán a pápának és 
királyoknak adott. A privát hang­
versenyt barátságos ebéd előzte 
meg, amelyen a püspök hozzá­
tartozóin kívül csupán csak a 
hegedükirály menyasszonyával és 
Széli Farkas családja vett részt. 
Ebéd alatt Wolafka felköszön- 
tütte Kubeliket. Rámutatott a 
szerelem hatalmára, mely legyőz 
minden korlátot és egymásévá 
teszi a rokon lelkeket. A tószt 
hatása alatt Kubelik könnyezve 
borult a püspök nyakába és több­
ször megcsókolták egymást, mi­
közben a művész zokogva mondta: 
„Én szónok nem vagyok, de a 
választ e szép felköszöntőre a 
hegedűmmel adom meg.“ Fölkelt 
és eljátszotta Schubert: Ave 
Muriá-t. Majd a hegedüirodalom 
legszebb és legnehezebb müvei­
ből adott elő még más hét szá­
mot, miközben még nehány sze­
rencsés hallgató jutott a terembe 
és igy egy egész kis társaság 
gyönyörködhetett előadásában. — 
A hegediijútékot Kubeliknek mű­
vészbarátja Schwabe Ádáin ki­
sért zongorán. Az első 6 darabot, 
melyek a következők : Schubert: 
Ave Mária, Chopin: Nocturne, 
Bazzini: Tündértánc, Paganini: 
Non piu Maesto és végül Sara­
saié: Cigány ábrándja, a hegedű 
király szólót játszotta, páratlan 
műélvezetet szerezvén hallgatói-I nak. Ekkor a művésznek az a
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vágya támadt, hogy szép meny­
asszonyával együtt játszók pár 
számot. Rövidesen elő ken tették 
Széli Marianne hegedűjét és most 
már duettben játszották Sainl- 
Saens: Cy ne és Godárd: Bereu­
se I. Ez a látvány : a világliirii 
zene virtuóz magyar meny asz- 
szonyá val oldalán könnyekig meg­
ható és elragadó volt. A műsor 
koronája H. N. Ernst: „Utolsó 
rózsa“ című darabja volt. Ezt a 
müvet Kubelik a szerző özve­
gyétől kapta ajándékba és csak 
kéziratban van meg. Nyilváno­
san ezt a müvet Kubelik 
nem adta elő. Csak annyit jegy 
zünk meg róla, hogy nehézség 
dolgában dupla flageolet és piz- 
zieatioival felül múlja Paganini 
müveit is. A műsor folyama 
alatt a lelkesültség nothin nőtt, 
de tetőfokát akkor érte el, midőn 
Sarasaié: Cigány ábrándjából a 
mü vész sze? nei í inenyasszony ára 
csüggesztve „Csak egy kis leány 
van a világon“ játszotta magya­
ros hévvel. ----- A concert végén 
Woiafka meleg szavakkal mon­
dott köszönetét a kitüntetésért. 
Rövid idő múlva lakásán is fel­
kereste a művészt, hogy búcsút 
vegyen tőle. A jelenlevők elra­
gadtatással vették észre, hogy 
azóta, mikor nyilvános hang­
versenyt tartott pár évvel ezelőtt 
a Bikában, nemcsak az akkor 
is már csodásán fejlett techniká­
jában tett óriási haladást, de a 
rni ennél főbb, kiforrott művészi 
egyéniséggel a szívhez szólás 
nagy mesterségét teljesen elsajá­
tította. Most már nemcsak káp­
ráztat, de melegít, gyújt, elragad.

* Előkészületek a rendkívüli 
városi közgyűlésre. A városházán 
szorgalmúban folynak a közgyűlési ügye­
ket előkészítő tanáeskozmányok annyival 
is inkább, mert az 1903. évi április 23-án tar­
tandó rendkívüli közgyűlés alkalmával 
névszerinti szavazás megejtóse által fog 
határozni a város közönsége mindazon 
városi telkek elidegenítése felett, melyeket 
a márciusi közgyűlés ezen rendkívüli 
ülésnek napirendjére kitűzött. Éhez ké­
pest a. névszerinti szavazás következő 
városi telkek elidegenítése felett lesz megej­
tendő: 1. A Mester-utca végén leendő s 
a helyi vasút által birt területből állami 
gyermekmenhely céljaira átadandó 3 hold 
föld elidegenítése felett. 2. A Séta-kert 
végében levő majőrségi föld eladása vé­
gett. 3. Az ujvárosi-ut mentén épített 
városi sorompó ház céljaira átadott 536 
négyszögöl terület elidegenítése felett. 
4. A Kié ki Gizellától vett 1 és fél holdnyi 
majorság! földnek eladása végett.

* Ginek Lajos dr. meghalt.
A debreceni úri társaságok egyik 
derék és köztisztelt alakja, Glück 
Lajos dr. orvos tegnap Me van- 
ban elhunyt. — A megboldogult 
harminchét évet élt. Régóta be­
tegeskedett s pár héttel ezelőtt 
ment Meránba, hogy egészségét 
helyreállítsa. A nap sugaras égalj 
alatt már-már visszatérőben volt

ereje, a mikor tegnap váratlanul 
elhunyt. A fürdőigazgatóság sür­
gőim értesítésére az elhunyt; su­
born, Stern József ke Agy áros 
utazott Meránba, aivi a temetési oi 
gondoskodik. Giiiok drt. Moi rin- 
ban helyezik örök nyugalomra. 
Halála városszerte mély részvé­
tét keltett.

* A Székely Társaság működik.
Zajtalanul, de annál lelkesebben folytatja 
székelymentő munkáját a debreceni Szé­
kely Társaság. A Bazár sikere tudvalévő­
iéi-: anyagi tekintetben is nagy volt és 
székely véreink közül több családnak 
szerzett kenyeret. Az elnökség most kül­
dött szét tizenegy elismerő oklevelet azon 
székely iparosok és testületek számára, 
melyeknek kiállított dolgait a bíráló-bizott­
ság'dicséretre méltatta. A társaság most 
kereste meg az összes székely fürdők 
igazgatóságait, hogy tagjainak kedvez­
ményeket biztosíthasson. A. nyár folya­
mán pedig több kirándulást rendez a tár­
saság, melynek tagjai az utóbbi két hó­
napban nagyon szép számmal szaporod­
tak. A rendes tagság két korona illet­
mény fizetésével jár.

* Kongresszusi ut. A Spa­
nyolországban Madridban XlLl-ik 
Alfons spanyol király védnök­
sége alatt tartandó XlV-ik nem­
zetközi orvosi kongresszusra mint­
egy 4000 tudós jelentkezett a vi­
lág minden részéből. Debrecenből 
a mai nap dr. Varga Emil tiszti 
orvos utazott oda, ki a kongresz- 
szvis gyermekgyógyászati sectió- 
ján vesz részt. Távol léte alatt a 
főreáliskolai orvosi ős tanári 
teendőiben dr. Bruckner Ernő 
egészségtan tanár, hivatalos tiszti 
orvosi teendőiben pedig dr. K. 
Szalay Béla tiszteletbeli kerületi 
orvos fogják helyettesíteni. Távol- 
léte egy hónapig tart,

* As; István-göasmaiom uj elnöke.
Az Litván-gőzmalom részvény társaság 
igazgatósága ma tölti be néhai Mayer 
Emil elnök-igazgató tisztét. A választá­
son a Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetségét Fodor főtitkár képviseli, aki 
Debrecenbe érkezett.

* Uj gazdasági tudósító., A föld­
művelésügyi miniszter Forrai Ernő nád­
udvari földbirtokost, a nádudvari járás 
területére gazdasági tudósítónak ki­
nevezte.

* Eltűnt tanuló ifjú. Hat
nappal ezelőtt hagyta el szülői 
házát Mancák József 14 éves 
gymnáziumi tanuló, a kit azóta 
fáradhatatlanul kutatnak, de ed­
dig eredménytelenül. Szülei To­
kajban laknak. Innen távozott az 
ifjú. Először Kassára, azután 
iyí is kolera, majd Budapestre ment. 
Édesapja most Debrecenbe jött, 
minthogy a nyomok Budapestről 
ide vezették. A rendőrség segé­
lyével keresi fiát, a ki kinózé- 
sére alacsony, zömök termetű, 
gesztenye-szőke hajjal bír. Ismer­
tető jele, hogy arcait forradásos
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sebhely látható. Az ifjú eltűné­
sének oka : a rossz iskolai bizo­
nyítvány, melyet a húsvéti ün­
nepekre kapott.

* Hirtelen rosszul lett. A vasár­
napi istenliszt,eletek alatt egy öreg töpö­
rödött anyóka, özv. lóth Jánosné is 
odajárult, az Urasztálához, hol az Úrva­
csorát osztották. Odáig csak eljutott, de 
már visszafelé lábai megtagadták a szol­
gálatot és összeesett. Az öreg asszonyt 
eszméletlen állapotban kocsin szállították 
lakására.

* Hány választó vau Debre­
cenben ? Hogy a jövő 1904-ik évben 
hány képviselő választója lesz Debre­
cennek, azt a központi választmány ma 
délután tartandó ülésén állapítja meg. 
A központi választmány a már megejtett 
választói összeírás alapján kezdi meg 
működését. Az ülésen Kovács József 
polgármester fog elnökölni.

* Katonai felülvizsgálat. Ma dél­
előtt a Koronában katonai vegyes felül- 
vizsgáló-bizottság fog működni Eásó 
Gyula kir. tanácsos, alispán elnöklósével.

* A város által tervezett Fan- 
csika erdei iparvasut közigazgatási bejá­
rása folyó hó 17-én, pénteken délelőtt 9 
órakor veszi kezdetét a városház nagy­
termében tiene György máv. felügyelő 
vezetése alatt. A bejárás alkalmával áí- 
lapittatik meg az iparvágány iránya s ez 
alkalommal terjeszthetik elő az érdekel­
tek esetleges észrevételeiket. Debrecen, 
1903. ápril 14. Kovács József, polgár­
mester.

* A aztrájkolók gyűlése. A sztráj­
koló munkások a két ünnepi nap alatt 
békés, csendes viselkedésükkel elismerést 
érdemelnek ki. Dicséretre méltó a hatal­
mas tömeg higgadtsága s a közrend iránt 
érzett tisztelete. A munkások még most 
sem adták fel a reményt, hogy munka­
adóikkal kiegyeznek. Ebben a tárgyban 
ma délután az olaj ütői sztrájktanyán ülés 
lesz. Az ülésen a hatóság képviselője is 
jelen lesz.

* A családi dráma hősei — 
kórházban. A szombati családi 
dKiírni sajnálatraméltó hősét, a 
gyönge és beteges Orosz Miliály- 
net tegnap az ügyészség rende­
letéből a közkórházba szállítot­
ták. Most már férjével újra 
együvé kerültek csak külön terem­
ben fekszenek. Orosz Mihályt, a 
ki két golyóval a fejében súlyos 
betegen fekszik a kórház sebé­
szeti osztályán, tegnap a vizs­
gál óbirőság kihallgatta. A sze­
rencsétlen ember állapota rend­
kívül aggasztó, a nap nagyobb 
részét önkívületi állapotban tölti 
s csak rövid időre nyeri vissza 
emlékező tehetségét. A vizsgáló- 
bíróság egy ilyen kedvező alkal­
mat felhasználva, mikor teljesen 
magánál volt, hallgatta ki a vé­
res esetről, mely ránézve oly 
tragikusan végződött. Vallomá­
sáról jegyzőkönyvet vettek fel. 
Állapota a kihallgatás után sem 
változott. Orvosai nem sok re­
ményt fűznek felgógyulásához, 
mivel az egyik golyó a kis agyat

MaIDEJ. és TÁRSA Bebreczen Piacz-utcza 44. súm.
Óriási raktár mindennemű női-, férfi- és gyermekczipökből.

Mérték szerinti megrendelések, valamint javítások, a saját műhelyünkben 
és pontosan készülnek. iuíányo* árak ! Tartós anvao !
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megsértett®. Az ő állapotánál ápr
szánalomraméltóbb feleségé­

nek állapota. Az áldott állapot­
ban levő asszony nagy beteg. — 
Halvány arcának szel id vonásait 
a, szenvedés egész átváltoztatta, 
borzasztó tettének súlya, mely­
nek nagy horderejéről csak 
most kezd némi fogalommal 
bírni. — lelkileg is lesújtotta. 
Testében gyilkos kórral, lelkében 
egy végzetes tett elkövetésének 
emésztő fájdalmával fekszik a 
dráma szomorú hírnévre vergő­
dött asszonya, a ki felett rövid 
idő múlva az esküdtszék fog Íté­
letet mondani.

* Köziga,aratási bizottsági ülés. j
Haj du megye közigazgatási bizottsága j 
tegnap délelőtt tartotta Ráz só Gyula ; 
királyi tanácsos alispán elvökiésével j 
rendes havi ülését. Első tárgy az alispán j 
jelentése volt. A jelentés szerint a megye • 
közbiztonsági viszonyai kielégítők voltak. | 
Az állategészségügy terén is javulás j 
állott be, amennyiben ragályos betegségek | 
kevesebb számban fordultak elő. A pénz- j 
ügyigazgatóság jelentése szerint egyenes j 
adóban befolyt. 26,272‘71 korona, had- j 
mentességi díjban 460 korona, fogyasz- j 
tási és italadóban 685'7 korona, dohány- j 
jövedékben 124,383 korona. Fizetési halasz- I 
tást 50 esetben engedélyezett a pénzügy min. j 
Losoncy Almos dr. tiszti főorvos jelentése • 
szerint' a közegészségügyi viszonyok az ! 
elmúlt hónapban rosszabbak voltak, mint > 
februárban. Különösen a hurutos beteg- ! 
ségek dühöngtek. Született a megye te- j 
rületén a múlt hónapban 547 egyén, \ 
meghalt 399 egyén, halva született 17. j 
A szaporodás 133. A királyi ügyész, tan- j 
felügyelő és állami mérnök jelentésének j 
meghallgatása után az ülés véget ért.

* Esküvő, Szerdán, 15-én esküszik ; 
örök hűséget Márki Jenő maros-hidasi ! 
kincstári s. tiszt városunk kedves és i 
müveit leányával Völesey Thanhoffer 
Annuskával, a római katholikus tem­
plomban d. e. 10 órakor.

* Uj kút a Cegléd-utcán. A kis
Cegléd-utea végén levő szivattyús kút a 
mérnöki hivatal jelentése szerint fel­
mondta a szolgálatot, a környék lakói 
vízszükségleteiket alig-alig tudják kielé­
gíteni. A mérnöki hivatal javasolja a 
kút újból való elkészítését — egyben 
egy második furott kút készítését. A 
tanács valószínűleg elfogadja a mérnöki 
hivatai előterjesztését.

* A ló- és ssekér összeírás a
tegnapi nappal véget ért. Ma a külterü­
leten folytatják az összeírás munkáját.

* A debreceni önkéntes tűzoltó 
testület parancsnoksága tisztelettel meg­
hívja a testület tiszteletbeli-, alapitó-, 
működő- és rendfentartó tagjait a folyó 
évi április hó 26-án vasárnap délután 3 
órakor a tűzoltó őr tanyán tartandó 
XXVl-ik évi rendes közgyűlésre, Tárgy- 
sorozat, 1. A parancsnokság évi jelentése. 
2. A számvizsgálók évi jelentése. 3. Az 
évi költségvetés megállapítása. 4. Indít­
ványok tárgyalása. 5. Három rendes es 
három póttagból álló számvizsgáló bizott­
ság egy évi időtartamra való megválasz­
tása. 6. A közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítésére az elnök három jelen lévő 
tagot nevez ki. Kivonat az alapszabály­
zatból. A közgyűlés határozatképes, ha 
azon a működő tagok létszámának a tele 
jelen van. Indítványok a közgyűlés előtt 
nyolcz (8) nappal Írásban a parancsnok 
Sághoz nyújtandók be. Debrecen,

is hó 13. Szikszay Gyula, parancs­
nok. Berké János, segédtiszt.

* Kereskedő ifjak gyűlése. A deb­
receni kereskedő ifjak társulata évi ren 
des közgyűlését f. hó 26-án, vasárnap 

: d. u. fél 3 órakor tartja meg saját 
helyiségében.

* A gondatlanság áldozata, Ama
i szerencsétlenség ügyében, mely pár nap 
i előtt a Hatvan-utcán történt és a három 
I éves kis Kun Gábor halálával végződött 
i a rendőrség már befejezte a vizsgálatot.

Az összes iratokat áttette az ügyészsóg- 
j hoz, a helyi vasút igazgatóságát pedig 
! felhívta, hogy a hibás kocsist vonja el a 
' kocsi vezetéstől. A helyi vasút igazgató- 
I sága nyomban megfelelt a felhívásnak és 
i nemcsak elvonta Kun Lászlót a kocsi- ; 
I vezetéstől, de a helyi vasút társaság i 
I szolgálatából is elboesájtotta. Kun Lász- 
j lóval nem először történt hasonló eset. i 
í Ezelőtt kőt évvel ugyancsak ő gázolt el

egy kis fiút, aki nyomorékon került, ki a 
kerekek alól.

* Városi földek elidegenítése.
Az április 23-án tartandó rendkívüli 
városi közgyűlésnek tárgysorozatába 
városi földek elidegenítését is felvették, 
amely névszerinti szavazás utján fog 

szavazás amegtörténni. A következő

1903.

városi földek felett ej telik meg. 1. a \ 
Mester-utca végén levő s a helyi vasút j 
által birt területből állami gyermekimen- j 
hely (leleneház) céljaira átadandó 3 hold \ 
föld elidegenítése felett. 2. a Séta-kert | 
végében lévő majorsági föld eladása j 
végett. 3. Az újvárosi ut mentén épített í 
vasúti sorompóbáz céljaira átadott 536 ! 
négyszögöl terület elidegenítése felett. I 
4. a Riekl Gizellától vett 1 és fél hol dny i 
majorsági földnek eladása végett.

* Ki akar katona lenni ? Debre­
cen sz. kir. városnak a honvéd Ludovika 
akadémiában levő alapítványi helyei 
közül egy megüresedvén, ezen hely be­
töltésére pályázat hirdettetik. Eelhivatnak 
ennélfogva azon ifjak, illetve szülők és 
gyámok, kik a fentem!itett katonai inté­
zetbe magukat, illetve fiaikat felvétetni 
óhajtják, hogy a vonatkozó pályázati 
kérvényeiket folyó évi május hó 10-én 
délután 5 óráig a városi tanács iktató 
hivatalába adják be. Egyben értesittet- 
nek, hogy a pályázati feltételek úgy a 
katonai és Illetőségi ügyosztálynál, mint 
a helybeli főiskolákban megtekinthetők.

* Elfogott cigánykaraván. Negy­
ven tagból álló cigánykaravánt toloncol- 
tak tegnap a városon keresztül. Az éjt 
az Ispotály-laposán töltötték, a hol rend­
őrök ügyeltek fel rájuk. A toloncök át­
vételekor a rendőrség négyet letartózta­
tott. Ezeket lopásért és rablásért már 
régen keresték. A karavánt ma reggel 
tovább kísérték Nyíregyháza felé.

* Csendőri hírek. A mátai gyalog­
őrs nevét hivatalosan „Nagyhortobágyi 
őrs“-re változtatták. — Hidvcger József 
mikepércsi gazdálkodó tanyáján öt kazal 
szalma 700 korona értékben leégett. A 
tűz Dobos Antal és Samos György deb­
receni honvédhuszárok gondatlansága 
folytán ütött ki. A két huszár, aki az 
ezredparancsnoksághoz szállított szalmát, 
rakodás közben tüzet gyújtott és ezt^ tá­
vozásuk után is égve hagyták. — Szína 
Erzsébet piskölti származású leány Deb­
receni Károly vargakerti lakostól mintegy 
száz korona értékű ruhaneműt lopott 
Debreceni azonban megcsípte a tolvajt s 
miután visszaszedto az el kezelt holmikat, 
szélnek eresztette a leányzót, akit most 
a csendőrség nyomoz. — K. Deák József

o

vámospévcsi gazda szederet hajtott s az or­
szágúton találkozott Ladányi Józsetnével, 
a ki talvigaszerrel haladt. Az asszony 
kérte a‘kitérésre Deákot, ez azonban azt 
mondta, h/crr eery meszelyes elől nem 
tér ki és neki hajtott a kétkerekű j ár­
műnek. A talyiga felborult s a székei' 
kerekei eltörték Ladányi né kezét. A 
csendőrök súlyos testisértés bűntettéért 
Deákot, feljelentették a kir. ügyészségnél.
— Szabii Imre föl des i lakos házközös­
ségben élt Biró Imrével, a kinek padlá­
sáról apránkint tiz zsák tengerit lopott 
el A tolvajt, a kit betörés gyanúja ter­
hel feljelentették. — A megye csend- 
őrsége két kóbor cigányt nyomoz, a kL 
Gott Imre ohati lakostól 2 lovat 240 
korona, Bugyi Károlytól betörés utján 
szintén két lovat 360 korona értékben és 
Makai Gáspártól egy 80 korona értékű 
kocsit loptak el. A cigányok régen ott 
settenkedtek a tanyák körül. A Írott 
lovait megtalálták. Megírtuk a mull hé­
ten, hogy Bojtor Sámuelné püspökladányi 
lakosnőtől több száz korona értékű ágy­
neműt és ingóságot loptak el. A tettesek, 
a kiket most üldöz a csendőrség, Ko­
lompár Lakatos István és családja, az 
ellopott holmik nagyrészét az Agota- 
csárda mellett szalmakazalba rejtették. 
Itt találták meg azokat a csendőrök. 
Harsány! Gusztáv debreceni törvényszéki 
bivétói e hó elsején nagyobb mennyi­
ségű fát loptak el. A gyanú Nagy Lajos 
és Bütte József debreceni lakosokra irá­
nyul. A csendőrsóg feljelentést tett.

* Kössiönetnyilvánitás. Mindazok, 
kik felejthetlen emlékű Károly fiam te­
metésén megjelenni s részvétükkel mér- 
hetlen fájdalmunkat enyhíteni kegyesek 
voltak, fogadják hálás köszönetünket. 
Fogadják köszönetünket megjelenéséért a 
pincér-egyesület, továbbá Schrantz János, 
Schager Károly, Schaff János, Heyker 
Ede, Matula Ede, Rakó vies Zsigmond, 
Erdős Béla. özv. Gebei Ferencné, özv. 
Hermann Mátyásné, Molnár Gáborné, 
Simon Imre, Pahocs N. és Veszély Antal, 
a kik drága halottunk ravatalára koszo­
rúkat. küldtek. — Ulmann Károly és 
családja.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben '■ 
Farkas Lajos ev. ref. 21 hónapos, Bihari 
József ev. ref. 14 éves, Tóth Lajos r. k.
6 hónapos, Marozsán Anna g. k. 3 hóna­
pos, Gyarmati Katalin ev. ref. 11 hóna­
pos, Nagy Sándor ev. ref. 13 hónapos, 
Dák u Margit ev. ref. 18 hónapos, Pintér 
Imre ev. ref. 10 hónapos.

* Köszönetnyilvánítás. A bérharc­
ban álló munkások részére újabban a kö­
vetkező adományok érkeztek: Özv, Onoffri 
József né 3 kenyér, szalvaládé 20 pakli do-

; hány 2k g. szakma,'Bállá munkásai 1 kenyér 
I dohány és szalona, Dankó Imre 3 kenyér 
j szalona 200 cigaretta. N. N. 2 kenyér, kosár 

burgonya hagyma 100 cigaretta szivar szil - 
I vériünk Vajda Imre 2 kenyér 5 kg. szalona, 
j Schvarc Jakab 16 kenyér 3 kg. szalona 5 liter 

szilvórium, Bátor! András 2 kenyér szalona, 
Éva Péter dohány és papír, Hubay György 
100 cigaretta, Csóka József 1 kenyér szal- 
valádó, X. N. 1 dézsa káposzta, M. K. do­
hánybeváltó mtmkásnői 2 kenyér szalona, 
Goldstein X. 1 korona, Fürst Béla 2 kenyér 
10 csomó dohány 1 korsó szilvórium, 

j melyekért a sztrájk vezetőség ezúton is hálás 
! köszönetét nyilvánítja, egyben kéri a közön- 
I séget a fokozottabb támogatásra azzal a 
j megjegyzéssel, hogy italnemi lek küldésétől 
! tartózkodjanak. — A szaktanács.
i * A divat iránt érdeklődő hölgy- 
I közönség ne mulassza el felkeresni Rózsa 
j Lajos női divat-áruházát, ahol látványos- 
i súg számba menő eredeti párisi modell 
! kalapokból, több mint ezer darab érke- 
, zeit raktárra s míg e készlet tart, meg­

lepő olcsón lesz eladva.
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* Remek Tüll 6» Crepe boák,
selyem- és tüli sálak, csipke, gallérok, 
nyakkendők, legújabb ruhád iszek, arc­
fátylak nagy választékba, legolcsóbban 
beszerezhetek Barth a Kálmán főtéri 
üzletében

* Gyökeres szolővesszök lesznek 
eladók mi reggel a fa-piaeon (a Veesey- 
ház előtt) u. in. Kadarka, Fehér bur­
gundi, Nagy burgundi és Carbenet a 
Szőlő és bortermelő szövetkezet telepéről.

* A vasárnap délutáni színházi 
előadáson egy ott maradt női selyemövet 
valaki tájékozatlanságból elvitt, lenne 
szives azt az illető Droher sörcsarnokba 
beadni.

* Jó tanács. Mindazoknak kik 
pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy 
szerezzék be M au timer Ödön csász. és 
kir. udvari magkereskedéséből Budapesten 
a „Sétatéri“, vagy a „Margit-szigeti“ 
fő magkeveréket Ezeket már 29 év e 
szállítja Mauthner Budapest és a Mar- 
git-sziget oly bámulatra méltó és gyö­
nyörű sétaterei részére.

* A ESimonyi-uton egy újonnan 
épült szép villa könnyű feltételek mellett 
eladó. Értekezhetni Des CJombes Henrik 
ügyvédnél. Kossuth-utca 3. sz. a.

TAWTBJkTOBL
Hófúvás Magyarországon.

Pécs, április 14. Három napi 
folytonos esőzés után, hajnal óta 
sűrűn havazik.

Barcs, április 14. Hajnal óta 
oly erősen havazik, hogy a köz­
lekedés szünetel.

A forrongó Balkán.
Konstantinápoly. április 14. 

Ide sürgöny érkezett, hogy bol­
gár katonák szétrongálták a táv­
író drólot Stubicától Petrieaig. A 
reformok életbeléptetésének mód­
jára és idejére rendkívül óles 
ellentét merült fel a szultán és a 
nagyvezir között,

A tüntetés áldozatai.
Zágráb, április 14. Sebrász 

Mihály, a kit a zapresini tünte­
tésnél a csendőrök megsebesítet­
tek, tegnap éjjel sebeiben meg­
halt. Két fuvaros, névszeri nt: 
Torja Péter és Zaics iMilós, a ki­
ket a zsákos kocsi tetején ülve 
talált a csendőrök golyója, ma 
hajnalban kiszenvedtek.

Riasztó hírek a Balkánon.
Konstantinápoly, április

hogy
M eg­

ri bolgá-bizható helyről jelentik, 
rokra véres éjszaka fog következni. A 
kaszárnyákat, köz raktárakat katonaság 
őrzi. A katonai attasék vidékre utaztak. 
Hogy miért, azt senki sem tudja.

HEEK

Éjjeli posta.
X A miniszter esküvője.

(Éjjeli express tudósítás.) Cseh 
Ervin 1)orvát miniszter tegnap 
délelőtt családi körben vezette 
oltárhoz a bárány a megyei Ham* 
községben özv. Saus ka ,lenőné
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úrnőt. Násznagyok voltak dro­
mon Dezső honvédelmi állam­
titkár és Percei Dezső, a kép­
viselőház volt elnöke.

X Öngyilkosság1. (Éjjeli express 
tudósítás.) Paris János 32 éves pénz­
ügyőri szem!ész ma délelőtt Darum-utca 
3-1. sz. alatti lakásán forgópisztolylyal 
fő belőtte magát. A mentők haldokolva 
vitték a Rókusba. Az öngyilkosság oka 
gyógy i Ihatlan betegség.

Ing-atia-Bok forgalmak
Szabó András veszi a debreceni 

8099. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl 
Varga-kerti szőlőt' Kubinyi Mihály és 
nejétől 1800 kor.

Polgári Bálint és neje Geréb Juli­
ánná veszik a debreceni 7187. sz. tjkvben 
foglalt Tizenháromváros-utea 23 számú 
házat Szatlimáry Andrástól 8000 kor.

Markovics Károly veszi a debreceni 
7895. sz. tjkvben foglalt 1 hold Bel 
négyszögöl Tócóskerti szőlőt Részi er 
Károly és neje Horvát Erzsébettől 
11000' kor.

ÖSümM'OBL 

M, tSzpróba.

— Regény. —
(Folytatás.)

— Türelmes! Ok csak félig tudnád, 
mennyit szenvedek én, te nem beszélnél 
türelemről. Oly rettenetesen, szenvedé­
lyesen szeretem ón e hölgyet, hogy 
szilárdul elhatároztam magamat, hogy 
enyém lesz minden áron! Örökké szemem 
előtt lebeg ő éjjel-nappal. Ha alszom, 
megjelen álmaimban. Mindenütt iildőz 
alakja, mintha árnyam lenne! Oly bizo­
nyos. mint az, hogy ég van felettünk, 
hogy ő enyém lesz, enyémnek kell 
lennie !

— Nyugodjál meg Gáspár. Még is 
csak különös az, hogy oly higgadt és 
erélyes férfi, mint te, az érzéki szenve­
délynek oíy erővel veti magát oda. Nem 
kacagtál-e te egykor, valahányszor sze­
relemről volt szó.

Igaz, de ez csak addig volt 
; úgy, mig Edithet nem láttam. De attól 
; a pillanattól fogva, úgyszólván nem volt 
I többé nyugalmam. En őt nem tudom 
: keblemből kitépni, agyam lángolva ég s 
: mindaddig el nem olthatom e tüzet, mig 
! Edith enyém nem lehet.

Szegény Gáspár, én szánlak té- 
j ged, mert félek, hogy reményedben csa- 
I lódni fogsz.

— Nem Nelly ! — Te rosszul isme- 
j red bátyádat, ha azt hiszed, hogy engem 
' tagadó válasszal el lehet utasítani Én 
j megesküdtem, hogy ő az enyém lesz és 
i eskümet meg is tartom, 
j — Folyt, köv. —II ---
: A JÓKsefstadti kckoporgó.

- Irta : F A R K AS EM Ő D.
- — Folytatás.

A foglyokat annyira meghatotta ez 
j a szívből fakadt beszéd, hogy könyozve 
I ölelték meg a derék Pákákat, 
i Hej, milyen gúny is volt az az éles 
I töltény a puskájokban!

Május 2-án, gyönyörű verőfényes 
I napon érkeztek Pécskára, a hol nagyobb 
I ünnepélyességgel fogadták őket, mint egy 
I átutazó fejedelmet.

A helység elöljárósága, élén a rom. 
i kath. lelkészszel és nagyszámú néppel,

1 :• kV április

a község határán várta őket s valóságos 
diadalmenetben vitték a községházánál 
terített asztalnoz.

Május 3-ári értek be Makóra. Éppen 
hetivásár volt s annyi nép fogta körül u 
szekereket, hogy se előre, se hátra nem 
bírtak mozdulni, az asszonyok sírtak, u 
férfiak ökölbe szorított kézzel káromoi- 
ták a németek szentjeit s az őszbe csa 
varodott főhadnagy roppantul megszep­
pent, mert azt hitte, hogy ez a tenger 
nép menten szőttópi őket.

Szepegve ment Papp Jánoshoz és 
kérte, beszéljen lelkére a népnek, hogy 
álljon félre a szekerek elől, hadd me­
hessenek a városházara. Papp János 
erre fölállott a szekérre, de a mint meg­
látta a nép kezén a bilincset, keserű 
szitkokban tört ki és kegyetlenül szórta, 
az átkot a németekre.

(Folyt, köv.)

XTSrn/FTÉR. *)

Nyilatkozat.
A „Debreceni Újság“ vasárnapi szá­

mában Vojtovits László Nyilttór kereté­
ben sürgeti egy általam tett ígéret be­
váltását Nehogy a nagyérdemű közön­
séget félrevezesse, a jelzett nyilatkozatot 
itt teszem közzé, hogy a „tett ígéret" 
nem volt más, minthogy én Vojtovits 
Lászlót kitoloncoltatom Debrecenből. — 
Miután meggyőződtem arról, hogy üzle­
temből kiutasított Vojtovits László még 
annyi érdeklődésre sem érdemes, kije­
lentem, hogy ígéretem beváltását a rend­
őrségre bízom. Fürst Béla. 

Nyilatkozat.
Figyelmeztetésül tudomására hozom 

a n. é. közönségnek, miszerint a múlt év 
augusztus hótól a feleségem által való 
adósságokért vagy más kölcsönökért a 
felelősséget magamra nem vállalom. 

Debrecen, 1903 ápril 14.
Csóka József

italmérő.

SZÍNI* AP.
Ma, szerdán, 1903 évi április 15-éa, 

bérlet 162-ik szám „C“

A zsába.
Bohózat 3 felvonásban.

16-án,Holnap, csütörtökön, 1903 április hó 
bérlet 162-ik szám „A“

BOB HERCZEG.
Regényes operette 3 folv.

közlőitekért nem vállal 
a szerk.

* E rovatban 
felelősséget

Gerő József
Vlzmetók, fürdőszoba, elesettek, 
mosdóasztal stb- berendezési vállalata, 
úgyszintén minden e szakmába vágó 
Javításokat, valamint mindennemű és 
szerkezetű kutak és vizfelayomó gé­
pek felállítását és Javítását a leg- 

Jutányosabb árakért készt 1
Dabreczen, Hatvan-utas 18.
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BORDÓI-POR.
esAra Budapesten : 50 kilogrammos zsákekban á kilogramm GG fillér, 10^

kilogrammos zsákokban, valamint 2 k!gr. os dobozokban á klgr. 70 fillér.
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Használata clMóbb, biztosabb, előállítása gyorsabb, a levélhez [Ljj-j
jobban tapad, mint a rézgálicz, a permetezőt sohasem dugitja. mJ,

FF! a magyar-óvári magy, kir. gazdasági akadémia növényélettani állomása kísérletének fényes ered- jUn) 
m ménye a legkitűnőbb külföldi szaktudósok véleménye, számos magyar gazda bizonyítványa bárkinek |^j]: 
ifi díjtalanul megküldetik. jjfil

A bordói-por ezenkívül kitűnő eredmény nyel használható a burgonyavész ellen, 
permetezésére, gabonacsávázásra és baromflólak fertőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ ».«
Kontsek Gézánál Debreczenben. Kalmánczhelyi jjy 

A tfor kapható és megrendelhető: Lászlónál Hajdú-Böszörményben. Pájer aézá- 
* 1 ° nál TTnid 11 -NÁnfison.

1

up?.... ...  1 *... ...............

Szépítsd arezodat
ha nem akarsz pénzt hiába kidobni, 

a világhírű HAJÓS-féle

IBÖHl-CSEME.
A bőr által rögtön felszívódik. Bemek ha­
tású, többször kitüntetett s a hölgy közönség 
által legjobbnak elismert készítmény. Eltün­
tet rövid idő alatt szeplőt, májfoltot, bibii- 
cset, bői vörösséget és mindennemű areztisz- 

tátalanságot.

Egy tégely ára 1 korona.
Ibolya-créme szappan 70 fillér. 

Ibolya-hőlgypor fehór, rózsa és crém 
üzinbers I dobot I !(. 20 fillér. 

Ibolya-tej nappali használatra I kor
Bevásárlásnál csakis IIAJÓS-féle készít­

ményeket tessék elfogadni.
— Kapható a készítő feltalálónál : —

HAJÓS ÁHFÁD
gyógyszerész és gyógyszerészet* 

laboratórium ában.
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 
Budapesten : Török József gyógyszertálában. 
Debreczen: Tóth Béla gyógyszerész urnái.

662
—----- v. k. szám
1902

Árverési hirdetmény.
A. debreczeni kir. járásbíróságnak 

V. 3185/4 —1902. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Alföldi 
takarékpénztár részére Farkas Gyula 
és nőjd debreczeni lakosoktól 420 kor. 
töke, ennek 1902 évi október hó 
25-ik napjától számítandó 6°/0 ka­
matai és eddig összesen 119 korona 
12 fillér perköltség erejéig 1902 évi 
november hő 19-én biróilsg le és felül­
foglalt és 2456 koronára becsült bú­
torok és egyéb ingóságok 1903 évi 
ápril hó 21-ón délelőtt 10 órakor 
kezdetét veendő és Ujföldön és Piacz- 
utcza 26. SS. alatt megtartandó nyil­
vános árverésen, a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1903 évi márczius hó 
22-én.

Oláh,
bírói kiküldött.

gfiSBfo < : • . *

353.
1903.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

288/3--1903, számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Simon Ber­
ger részére Weidner Gusztáv debre­
czeni lakostól 683 korona 46 fillér 
tőke, ennek 1903 évi január hó 
15-ik napjától számítandó 6°/0 ka­
matai és eddig összesen 95 korona 
36 fillér perköltség erejéig 1903 évi 
január hó 30 án biróilsg te és felül­
foglalt és 30)4 koronára becsült bolti 
felszerelések és czipő árukból álló in­
góságok 1903 évi április hó 22 én 
délután 3 órakor kezdetét veendő és 
Debreczenben Kossuth-utcza 2. sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés melleit, szükség esetén becs- 
árán alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903 évi márczius 
hó 28-án.

Bódogh,
bírói kiküldött.

m

Mihalovits J, gyógyszertára a„Kigyó ‘hoz
Debrecen, Föpiaoz. &

Ajánlja « leli esen iémmentei» M«tió l»44»“
olllterg

legrövidebb
Äffif, Igen ajánlható, 11,1 Mr

Egy üveg „Mollitergiii“ ára 1 korona.
0008^

BEMEK!
Creppe és Gaze-boák, 

Csipke gallérok, 
Selyem és Gazé,
Női nyakkendők, 

Csipke napernyők,
En tout cas 

Divat napernyők,
Férfi nyakkendők,

nagy választókban kaphatók

J, és Tím
divatáruházában

Debreczenben, Kossuth-utcza 5

Szépség, szépíti1«, a jóizlés követelménye !

Férjhez menni óhajtó hölgyek
a Maliid arczkcnöcs, Maliid crém, 
Maliid arezszépitö szappan és pondert 
használják, mely ártalmatlan szerek, minden 
bőr tisztátalanságot megszüntetnek, biztosab­
ban elérik czélukat és pénzüket nem dobják 
ki ok nélkül, mert ha e szerek bármelyike 
nem használ, a szór árát minden csűré» csa­
varás nélkül visszaadja a czim: KUN 
gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique 
„Matilde“ magyarországi mülaboratoriuma. 
(Alapittatott 1895. Budapest Nefelejts-utoa 23.) 
Budapesten Töröknél. Debreczeni raktár: 

Tóth Béla gyógyszertárában.
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Ajánlat.
Érdemes megnéz' i a Wallenstein Fülöp fiai 

tr.í'S kirakatát a Piacz-utczán. A mi szépét lyat 
az idei divat nyújt itt van felhalmazva. »01 
ruhaszövetek, kartonok, fran-zia es belga 
mosó ar k, napernyők övék stb. annyi van 
etrv rakáson, hogy a szem nem telik be a látá­
sává). A mi az árakat illeti azok pedig oly 
t ihetetlennl o'esók, hogy sokan kételkednek. 
Pedig csak tessék a nagyérdemű vevokozonség- 
nek az üzletben kissé széjjel nézni (vonni nem 
kell) semmiesetre sem fogja megbánni,

Szabást tanítok mérték után, szabadkézi rajz­
zal, esekély fiz koronáért, Czimem a kiadó­
hivatalban.

Boros Testvérek nöi-divat áruházéban divatos 
Ruhakelmék. Selymek. Sefirek. Divatos jé Batis- 
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök 
Agyteritök Piperecikkek.

Telies kényelemmel, vízvezetékkel ellátott több 
rendbeli garson lakás, Nyomtató-utcza 9. sz. 
alatt kiadó. ________

Uikszádi, Margit, Karlsbadi, Marienbadi és min­
denféle ásványvizek kaphatók Félegyházy Janos

' leletében, Piacz- és Miklós-utcza sarkán.

A legdivatosabb női blouzok, alsó szoknyák, cloth 
vagy zephirböl. Női és gyermek kötények igen 
nagy választókban és rendkívüli olcsón besze­
rezhetők. Márton Gyula üzletében a „Bika 
mellett.

Vfiók-utcza 3-ik szám alatt 4 szobás lakás, meg-
' felelő mellékhelyiségekkel f. ó május 1-től kiadó. 

Értekezhetni a háznál, a tulajdonosáéval.

Faszenet, kovács kőszenet és koxot legolcsóbban 
házhoz szállít, Neumann és Weisz ezég, Hat- 
van-uteza 5. Telefon 205.

Költözködéseket és mindenféle szállításokat, pon­
tosan, a legolcsóbb árban eszközöl Weisz Jakab 
szállító, Csapó-utcza 39. sz.

Két egymásba nyiló csinosan bútorozott utczai 
szoba kiadó, Vörösmarti-utcza 9. sz.

Kereslet.
Ill-ad éves joghallgató ajánlkozik egész napra 

ügyvédi vagy közjegyzői irodába. Czim a kiadó­
hivatalba.

DEBREC ZENI ÜJSAG. 1003 április 15.

E I a 0»
Bródiná) Miklós-utcza 11. szám alatt különböző 

bútorok eladók.

Halló ! Darabos-utcza 41. szám alatt, jóminüségú 
kerti bor eladó 100 litertől, 300 literig.

45 — 50 drb. még nem használt diszkötésü regé­
nyek, elbeszélések és verses kötelek olcsón el­
adók. Czim a kiadóhivatalban.

Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsón 
eladó. Czim a kiadóba.

Eladó házak: 1. A Hadházi-ut 25. számú 105 : 
négyszögöles telek. — 2. Hajdusamson főút- : 
czáján a Zsdánszky-fóle 464 négyszögöles házas ; 
telök. Feltételek megtudhatók a Debreczeni | 
Első Takarékpénztár titkárjánál.

Gyönyörű világos, sárga-fehér, féléves Szt.- 
Bernhardi nőstény kutya olcsón eladó. Megtud­
ható e lap kiadóhivatalában.

A Tőgy óv óta nagyobb városban működő jj 
\ tanító, ki jelenleg tanárjelölt, a szűri- j 

idői két hónapra intelligens családnál f 
egy két fiú mellé correpetitornak ajánlko • 
zik teljes ellátás ellenében. Gyenge feli'o- j 
gásu gyermekokot is sikerrel koszit elő j 

Czim a kiadóban. jra.

Szőlővessző, torma 
és spárga eladás.

Kitűnő minőségű gyökeres 
szőlővesszőt, tormát, torma 
dugványt és naponként friss 

spárgát ajánl
a gr. Degenfeld József és dr. Bal- 
kányi Miklós urak „Erzsébet“ sző- 

főtelepének kezel őségé.
Iroda: Debreczenben, Kossuth-u. 32.

Ajánlunk : elsőrendű arankamentes, 
a magyar királyi állami vetőmagvizs­
gáló állomás által ólomzárolt...............

lóhere ás iuczernamagal
eredeti quedlinburgi kitűnő esiraké- 
pessógü répamagvakat, komócsin 
fűmagot, csibehurt, lenmagot, 
kendermagot, vetőmag bükkönyt, 
gyönyörű Hanna és Chevalier 
árpát, vetőmag zabot stb. see

a legjutányosabb napi áraké, .
HOLLÄNDER ADOLF és FIA
Dedreczen, Piaoz-utcza 28-iif szám

LOGOPHOM
-egy állomás csak 12 korona, mikrotelefon készülék,

amelylyel bárkinek nehány perez alatt a már létező villanycsengő berendezését díszes 
biztosan és jól működő telefon berendezéssé alakit át.

FÖLDVÁRI íj.
debreczeni első mechanikai és elektrotechnikai gépgyártási mtihe:y és 

vállalat, villamos újdonságok, műszerek és felszerelések raktára
---------------------- .niftgfi. 1, g$r„, && ndvarfofrsa.—,—'■=

E«V ügyes napsiabó, ki mindennemű igazitások- 
ho. ért, jó fizetéssel állandó alkalmazást nyerhet 
Mould»un M. cégnél, Piacz-utcza 49.

Egy tű szárú üzlethez szükséges teljes berendezés 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Varrónő, a ki alj varrásban jártas, jó fizetés 
mellett azonnal felvétetik, Rótt Lipót női szabó­
nál, Simonfiy-utczai bérház.

Egy kis szobai kutya megvételre kerestetik Hu- 
nyadi-uteza 17. szám.

Varróleányok és jobb házból anuló leányok fel­
vétetnek, Nógródi Sándorné Kozsutb-utcza 6). sz.

Örökáron keresek 7 vagy 12 hold kaszálót ta­
nyával vagy a nélkül, lehetőleg aljas földet. 
Czim a kiadóhivatalban.

A Logophon, mikratelefon rendkívüli kellemes, kényelmes és emellett igen olcso 
berendezést képvisel, melynek semmiféle háztartásban sem szabadna hiányoznia. Szállo­
dák, kórházak, gyárak, törvényszéki és igazgatási épületekben különösen

elfogadást nyert.

Egy szerény igényű, fiatal fiisieressegéd alkalma­
zást nyerhet. Czim a kiadóban.

szappan
KE ]„Szarvas„ Kulcsííi

jeflyffyel j

i gyen v rróleányok felvétetnek Széohenyi-utcza 
52. sz. a.

Nagy pénteken elveszett, a rém. kath. templom- j 
ban 25 korona pónztárez.ában. A szives megtaláló ^ 
jn*alomban részesíti Seont-Anna-uteza 11. sz a

legjo bb és leglcia.d-0sa.lDb s ezért a
legolcsóbb szappan. 

Mindenütt kap Ira tói

Debreczen, 1903. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


